

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai széküküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „ 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi tügg. és 48-as párt támo. atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklósi 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130
Kiadóhivatal telefonja 101.

Az ex vezér.

Apponyi tegnapelőtti beszéde örökre rátette az ex nemzeti pártra a sötét szemfedőt.

Az ex vezér meghatottan fogadta a temetés után a horvát graničsár részvételtjes kézszorításait.

Most már a nemzet tisztán lát.

Khuen-Héderváry legelső cselekedeteinek egyike az volt, hogy Zágrábban a magyar állam vasutak magyar feliratait megbecstelenítette és horvát köntösbe öltöztette.

Azután, mikor a hadsereg tekintetében a magyar nemzeti jogok lángelkű apostolai színvallásra kényszerítették: ötölt, hatolt, össze-vissza beszélt mindenféle csodabogarat.

Magva egyetlen szavának se volt és ma ott állunk, hogy nincs ember fia Magyarországon, a ki megmondani tudná, hogy az a sokelkű ember tulajdonkép mit akar.

Egyet tudunk csak. Azt, hogy neki a magyar nyelv, a magyar lobogó, a magyar cziper, a magyar vezérlés, vezénylet és belserveszet nem kell és kétségbeesésig ragaszkodik a kétfejű sashoz, mely őt miniszterelnöki székeben karmai között tartja és melengeti.

És Apponyi kijelenté, hogy: „én gróf Khuen-Héderváry kormányzatát támogatom.”

Tehát vele is tisztában vagyunk.

Most már kérdem: mi a különbség Apponyi és a horvát graničsár között? Avagy ha jobban tetszik: Apponyi és a kétfejű sas között?

— Semmi.

Azaz, hogy mégis van.

A horvát graničsárt és a kétfejű sasot sohasem tartotta a nemzet magyar madárnak; — Apponyit azonban mostanig — ha kételkedve is — de annak tartotta.

Khuen soh'se ígért semmit a nemzetnek; most se ígér; Apponyi két évtizeden keresztül ámitotta a magyart és most ígéréteit félrerugva: a hatalom kedvéért fekete-sárga színre festette az ő nemzeti virágainak összes szirmaiát és most is úgy tesz, mintha elkergetni akarná a magyar nemzet testéről a két fejű sást, pedig összes vágya, összes óhajta, célja, reménye csak oda irányul, hogy vajha az a veszett madár az ő számára is fekete sárga színű bársony széket hozna; vajha őt is melengetné.

Apponyi mostani beszédével az ő „nemzeti” pályafutása véget ért.

A nemzeti párt is örökre néhaivá vált. A nagy vezérből pedig ex vezér lett.

Hantjukat a nemzet könnyei nem öntözik; fejfájuk fekete-sárgára van festve; halotti párnájuk osztrák tollak-

kal van megtömve; szemfedelük pedig nemzeti sóhajból van szöve . . .

A függetlenségi és 48-as párt pedig küzd tovább.

A labbanz sirok nem csökkentik ennek a pártnak a tetterejét és lelkesedését.

Él még a magyarok Istene és az megsegíti fenséges munkájában.

Székely akció.

Telepítés Kolozs-Karán.

A kolozs-karai kincstári birtokkezelőség a következőket tette közzé:

A m. kir. földművelésügyi miniszter Kolozs vármegyében Kara község és Kolozs város határában fekvő 1009 506—1600 k. hold területű kincstári birtokon az alábbi feltételek mellett 31 telepállományt létesített:

A nevezett földbirtokok a — közvezérlésre szükegetett föld kivételével — belet osztva 31 telepállományra.

Ezen telepállományok közül Kara községében 17 telepállományhoz tartozik egyenként 27 k. hold 800 □-öl földbirtok; ezt alkotja:

a) belső telök	1000 □-öl.
b) szántóföld	14 k. h. —
c) szőlőföld	800 „
d) rét	2 „ 800 „
e) hegyi kaszáló (szénafü)	2 „ 600 „
f) közös osztatlan legelő	4 „ —
g) „ „ erdő	3 „ 800 „
Összesen 27 „ 8000	

A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárcaja.

Hem-hem, hám-hám.

Írta: P. Szentmártoni Bálint

Tegnap temetésen voltam. Az öreg Hem-hem, hám-hám bácsit temettük el. Nevezetes személyiség volt falunkban. Ismerte apraja-nagyja, ismerte az egész vidék, hogy ne is, hisz már a név maga is híressé, nevezetessé tette.

Ez a Hem-hem, hám-hám bácsi a régi jó idők emberei közül való volt, kiknek jelmondatuk ez volt: „Enni, inni jól tudok, én magyar nemes vagyok.” Nos, nem is volt hiány, mert Hem-hem, hám-hám bácsi mindenkiben betartotta a jelszót. Nem dolgozott, nem gondolkozott, csak evett, ivott és etetett, itatott más is.

Természetes dolog pedig, hogy a miből vesznek el, az napról-napra fogy, apad. Sok idő telvén, épp Hem-hem, hám-hám bácsi öreg napjaira minden ingó, ingatlan lábra kapván, elvándorolt s úgy maradt az öreg, mint az ujjam.

Rokonai, kikhez egyszer-máskor bekopogott, orr fintorítással, haragos arccal, sőt Isten ments mondással fogadták.

Jól van. Hogy ez többé ne történjek, elhatározta, hogy keresethez fog, tekintettel arra, hogy jámi kelni amugy is begyakorolta már magát. Keresett maga mellé egy uti társat s kapott is, mert tudni való, hogy a henyé, dologtalan élet kevés örömnappal mellett is vonzó, nő meg aztán zsák a foltját mindig megtalálja.

Hem-hem, hám-hám bácsi és társa nyakuk közé véve a világot, utnak indultak ezéltalan. Alig, hogy az ötödik községhez értek, az öreg egy nagyot és nemest gondolván, kitalálta, miszerint legjobb, ha templomkéregzőknek adják ki magukat, hisz nem halt ki még a lélek az egyszerű emberekből s a nagy urak, mint koldusoknak szokás, büszkeségből oda-oda dobnak pár fillert, csak hogy ne alkalmatlankodjanak sokat.

Ugy is lett. Az ötödik községben már, mint egyházilag megbízott Isten emberei jelentek meg. S ki kételkedett volna családtagukban, látva az öreg szentimentális

pofázmányát s mert igazolványt előkérni senkinek sem jutott eszébe, mert hát templom építés javára folyt a kéregetés, örvendetes eredménnyel sikerült. Így folyt tovább minden akadály nélkül mindaddig, míg a sors Kudarcz város főbírához nem vezérelte, ki is, mint a krónika mondja, igen ember ösmerő és igazságos volt. Persze sokan, különösen az ilyen Hem-hem, hám-hám féle emberek, tekergek hitványnak és lelketlennek titulálták.

Mikor az öreg beköszöntött s elmondta mondókáját, a főbíró szivélyességet színlelve így szólt:

— Szívesen öreg barátom, segítenünk erkölcsi és vallási kötelességünk. Hát csak egyedül jár kéregetni?

— Dehogyan Istádom, a társam a kapuban van.

— Hívja be társát is, mert egy kis uzsonna bizonyosan jól fog mindkettőjüknek.

Az öreg alig talált ajtóra örömeben, hogy nemcsak alamizsnát, hanem uzsonnát is fognak kapni.

(Folyt. köv.)

Kara község határában épült 10 tanyai telepállományhoz tartozik egyenként 30 k. h. 1400 □-öl területi földbirtok; ezt alkotja:

a) szántóföld, melyen van a ház felépítve	18 k. h.	800 □-öl.
b) szőlőföld	2 " "	800 " "
c) rét	2 " "	600 " "
d) hegyi kaszáló (szénafü)	4 " "	— " "
e) közös legelő	3 " "	800 " "
f) közös erdő	3 " "	800 " "
Összesen	30 " "	1400 " "

Kolozs rendezett tanácsu város határában u. n. Kolozs alaguti vasuti megállóhely közelében épülő 4 házhoz tartozik egyenként 28 k. h. 1400 □-öl, ezt alkotja:

a) szántóföld, melyen van a ház felépítve	16 k. h.	800 □-öl.
b) szőlőföld	2 " "	800 " "
c) rét	2 " "	600 " "
d) hegyi kaszáló (szénafü)	2 " "	600 " "
e) közös legelő osztatlan állapotban	4 " "	— " "
f) közös erdő osztatlan állapotban	3 " "	800 " "
Összesen	28 " "	1400 " "

Ezen telepállományok az 1894. V. t.-cz. értelmében örök áron adatnak el a települési öhajtoknak.

Kara községében levő 27 k. h. 800 □-öl területű 17 telepállománynak, köből épült, cseréppel fedett lakóházzal együtt, eladási ára egyenként 8780 kor. Ezen összegből a települési öhajtó tartozik előlegül, biztosítékképpen lefizetni 800 K-t, mely az eladási árba tudódik be. Az eladási árból fennmaradó 7980 K-t a telepes 53 év alatt törleszti és pedig a település 1 és 2 évében fizet évenként 144 K. 60 f. kamatot, a 3. évben fizet 216 K. 90 f. kamatot, a 4. évtől kezdve 20 éven át fizet kamat- és tőketörlesztés fejében évenként 280 K. 99 f-t, a 24. évtől kezdve 30 éven át fizet kamat- és tőketörlesztés fejében évenként 319 K. 25 f-t.

A karai határon levő 30 k. h. 1400 □-öl területű 10 tanyai telepállománynak, eladási ára, a köből épült, cseréppel fedett lakóházzal együtt egyenként 9660 K. Ezen eladási árból előlegül, biztosíték fejében fizet a telepes 800 K-t, mely az eladási árba betudódik. A 9660 K. eladási árból fennmaradó 8860 K. a telepes által 53 év alatt leendő törlesztve és pedig: az 1. és 2. évben fizet évenként 162 K. 20 f. kamatot, a 3. évben fizet 243 K. 30 f. kamatot, a 4. évtől kezdve 20 éven át fizet kamat- és tőketörlesztés fejében 315 K. 20 f-t. A 24. évtől kezdve 30 éven át kamat- és tőketörlesztés fejében 353 K. 40 f. leendő fizetve.

A kolozsi határon levő 28 k. h. 1400 □-öl területű 4 telepállománynak, kö és téglából épült, cseréppel fedett házzal együtt az ára telepállományként 9140 K., melyből előlegül, biztosítékképpen fizetendő a települési öhajtó által 800 K., mely a föld eladási árból leendő betudva. A föld 9140 K. eladási árból fennmaradó 8340 K.-t a telepes 53 év alatt törleszti és pedig: az 1. és 2. évben fizet évenként kamat fejében 151 k. 80 fillért, a 3. évben fizet 227

k. 70 f.-t kamat fejében, a 4. évtől kezdve 20 éven át fizet évenként kamat és tőketörlesztés fejében 294 k. 99 f.-t, a 24. évtől kezdve 30 éven át fizet kamat és tőke törlesztés fejében évenként 333 k. 25 fillért.

A fizetések — 800 koronás előleg kivételével, mely a települési öhajtó által a sorshuzás előtt fizetendő le — minden évben utólagosan, november 1-én lesznek esedékessé.

A telepesek rendkívül fizetéseket is teljesíthetnek, melyet azonban előre be kell jelenteniük.

A telepállományok a települőknek tulajdonul adatnak el s az a telekkönyvek elkészültével, illetékmentesen a nevékre leendő átírva, megterhelve a még ki nem fizetett tartozással.

Telepesekül csak magyar ajku, ev. ref. vallásu, legkevesebb 2000 k. értékű vagyonnal bíró, családos, kifogástalan előéletű, földmives egyének fogadhatnak be.

Minden települési öhajtó tartozik a telepállományokat személyesen megsemlélni.

A telepeseket a földmivelségi m. kir. miniszter ur fogadja be, a kihez címezve nyújtandók be a megfelelőleg felszerelt kérvények, vagy közvetlen, vagy pedig a kolozskari kincstári birtok kezeléség útján a kérvények felszerelendők: vagyoni bizonyítvánnyal, erkölcsi bizonyítvánnyal és nemzetiségét és vallását tanúsító igazolvánnyal.

A telepállományok elnyerése sorshuzással történik, mely előtt lefizetendő a földmivelségi m. kir. miniszter ur által befogadott telepes által 800 kor. biztosíték.

Az érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt a

Kolozs-Karai kincstári birtok kezeléségé.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. jul. 24.

Falusi leányok.

— Eladó leányokról. —

Az eladó leányokról értekezni nem éppen könnyű dolog. Tessék elhinni, ha az ember kissé mélyebben betekint ezekbe a szép falusi leányszemekbe, hamar belezavarodik mondanivalójába. A szemük igazán olyan, mint a csillag. És nemcsak azért, mert „A hol az a csillag ragyog, én is odaváló vagyok”, tehát igazán nem lokálpatriotizusból, de kénytelen vagyok a városi leányok rovására a vidéki csillagszemeknek adni az elsőbbséget. Nem érdemük, nem tehetnek róla. A városi leányszemek talán érdekesebbek, szövevényesebbek, sajátosabbak. Az ember, ha beléjük pillant, mintha rejtelmes, titokzatos, félelmes mélységekbe pillantana. A falusi leányok szeme tiszta, nyugodt, átlátszó. Mint a kristályvizű patakon át a medrét, szemükön át lelküköt lehet látni. És egyszerűségében igazságában, természetességében minő bübajos ereje van ennek a romlatlan léleknek!

Nem mondom én, hogy a városi lány típusát élesen lehet megkülönböztetni a falusi lányokétól. Elvégre lányok között lényegbeli nagy különbségek nincsenek. S a két típus keveredik is egymással, sokféle árnyalatban. A városban is vannak vidékiek s a vidéken is városi lányok. A kettőt egymás mellé állítva, lányosabbnak tetszik a falusi lány. Azt hiszi ő, hogy mögötte van a városinak és ezért irigyl. Irigységében van valami meghatározó kedvező alázatosság. Gyöngébbségét megvallja vele szemben. Érti, hogy sokat nem tud, keveset látott. Fiatal ember kevés van a falun, tehát inkább álmaiban foglalkozik a lovagokkal, mint a való életben. Szentírás az, a min a város bélyegét látja. Áhítatosan tekint föl reá s nem is sejt, hogy az irigylet nagyvilág mennyivel távolabb áll a boldogságtól, mint az ő gondolatvilága.

A városi leányok gondolkodását maga a város teszi zavarossá. Az élet, mely napról napra hullámzik az utcán, a legmagasabb színvonalu szórakozások, a kiélt és érdek-házasságokra utalt fiatalemberekkel való sűrű érintkezés, az egyes társaságok kaszt-szerű elzárkózása, a sok veszedelem, melytől szülei folytonos éberséggel óvják, a tetszeni vágyás és az ebben való versengés az asszonyokkal, mindez hamar lefújja rólok a fiatalág üde hamvát. Mulatni velők élvezetesebb, mint a falusi leányokkal. Elmések, ügyesek egyenlő színvonalon állnak velünk az emberszólásban. Témáik a beszélgetésben közösek. Értenek az irodalomhoz és a művészethez is. Igazán gyönyörűség az ő társaságukban lenni. De feleségnek — bocsássanak meg érte — mégis inkább falusi leányt választanék.

— **Requiem a pápáért.** Öszentése XIII. Leo pápáért a főterei plebánia templomban ma gyásztisztizület volt, melyen a nagyszámú katolikus híveken kívül az összes helyi polgári és katonai hatóságok részt vettek. A gyászmiséu *Karácson* Márton főesperes, apát-plebános pontifikált fényes papi segédlettel.

Pályázatok orvosi állásokra. A városi törvényhatóságnál az orvosi állásokra hirdetett pályázat határideje letelt. A tiszti főorvosi állásra egyedül csak *Marosi* Kálmán pályázott, míg a rendőrorvosi állásra *dr. Ziegler* Károly, *dr. Tischler* Manó helybeli gyakorló orvosok és *Szabó* András málnási körorvos pályáztak. A v. tanács a beérkezett pályázatokat ma terjesztette fel *Sándor* János főispánhoz, aki 3 napon belül a kinevezést eszközölni fogja.

— **Halálozás.** *Duha* Mihály takarékpénztári pénztáros ma reggel 5 órakor, munkás életének 49. évében hirtelen elhunyt. A megboldogultban társadalmunk egy fáradszorgos, munkás, rokonszenves tagját veszítette el, kinek halála nagy veszteség nemcsak a családra, melynek gondos feje volt, hanem városunk társadalmára is, melyben tevékeny szerepet vitt. Temetése f. hó 26-án (vasárnap) d. u. 4 órakor megy végbe a Jókay Mór utca 22 sz. gyászház-tól. Nyugodjék csendesen, emléke legyen áldott.

A legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan eszközöljük. Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

fischer Gyula és fiai

a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

— **Az Erzsébet-ligeti fürdőbe** özőnlük a közönség; de azért ez a fürdő távol áll a modern, jó fürdőtől — nincs ott se kabin, se rendes pad, se rendes fogas; de ez már túlhaladott álláspont; — megszoktuk, belegyötröttünk. Hanem anynyit csak elvárhatna pénzéért a közönség, hogy a padozatot megjavítsák, mielőtt még valaki ott hagyja egyik lábát

— **A marosvásárhelyi ev. ref. egyházi dalkör** — f. hó 26-án tudvalevőleg hangversenyt rendez. A műsora a következő: 1. „Hazám“, Wusching K. P.-től, előadja a Dalkör. 2. Dankó nóták, Méder M.-től, előadja a Dalkör. 3. Dalünnepe, Thern K.-től, előadja a Dalkör. 4. Balatoni nóták, Gaál F.-től, előadja a Dalkör. 5. Bariton soló, (magyar népdalok) előadja Tankó Károly. 6. „Szentelt hantok“, Mosonyi M.-től előadja a Dalkör. 7. Népdal egyveleg, Lányi E.-től, előadja a Dalkör. 8. „Nemzeti lobogó“, Wusching K. P.-től, előadja a Dalkör. 9. Bortalok, dr. Horváth Ákostól, előadja a Dalkör.

— **A gazdák és a vasárnapi munkaszünet.** Láng Lajos kereskedelmi miniszternek a vasárnapi munkaszünet tárgyában kiadott rendelete értelmében sem a mezőgazdasági gépgyárakban nem szabad dolgozni, sem pedig a gőzeséplő gépek körül nem szabad a javítási és tisztogatási munkálatokat végezni, holott a gazdák egész heti szorgos munka után rendszeren vasárnap szokták ezt elvégeztetni, vasárnapra küldik be a gyárakhoz az elromlott s eltört géprészeket sürgős kiigazítás vagy kicserélés végett. A rendelet így tehát jelentékeny terhet ró a gazdákra. Az Országos Magyar Gazd. Egyesület, a Magyar vasművek és Gépgyárak orsz. egyesületének kezdeményezésére most sürgős feliratot intézett a kereskedelmi miniszterhez, amelyben azt kéri, hogy a cséplési idény alatt a gazdákra és a mezőgazdasági gépgyárakra függeszse fel a munkaszünetet, illetőleg engedje meg, hogy a cséplőgépek-nél igényelt javítási és tisztogatási munkálatokat elvégezhessek, a gyárakra nézve pedig engedje meg, hogy a műszaki személyzet legalább vasárnap bent tartózkodhassék s a gazdaközönség sürgős kívánságainak eleget tehessen.

— **A vértanuk sirját parkiroz-zák.** A v. tanács kérése folytán Niemets temesvári műkertész elkészíti a vértanuk sirja körüli tér park-tervét is. A parkirozási munkálatok az őszön már meg is törtennek. Végre hát e kegyeletes, szent hely is méltó módon lesz rendezve.

— **Költözik a Reményi bazár.** A városunkban csak rövid idő óta fennálló Reményi bazár eddigi üzlethelyiségéből, a Lázár-házból a fétérre költözködik. Eddigi helye kicsinynek bizonyult, mert a szolid árak keresetté tették ezt az életrevaló üzletet. Az új üzletkelyiség az eddigi dohány-nagytőzsde (Reichardsperg J. és Társa) helyén lesz augusztus hó 1-étől.

— **A hazai ipar érdekében.** A Magyar Védőegyesület ügyvezetősége a nyári idény alatt a szervezkedés munkálatait serényen folytatja, szaktudósítóinak pedig kiosztja az előmunkálatokat az egyes szakokban az őszszel megindítandó akciókra. A hazai szerszámpipar, szög- és csavargyártás fejlesztése érdekében, mivel e cikkekben 10,000.000 koronánál nagyobb az évi behozatalunk, az egyesület nagyobb akciózt indít és a szükséges tanulmányok megejtése

végett kiküldötte kebléből Székely Ignác szerszámpipar-kereskedőt, mint igazgatósági tagját. Németországba, Svéd-, Norvégországba és Dániába. A fürdőhelyeken árusított faragott emléktárgyak tudvalevőleg mind Csehországból kerülnek hozzánk, e tárgyak gyártásának meghonosítása és megmagyarosítása végett az egyesület egybetelepülni szándékozó külföldi gyárostól ajánlatot kapott és vele tárgyalásokat folytat. Az acetilén ipari találmányi bejelentések és acetilén-készülékek vizsgálatánál létező hiányok orvoslása végett a „Vegyipar“ szerkesztőségének beadványát tárgyalta és ennek eredményeként a kereskedelmi miniszterhez felterjesztést intézett és a Fel-találók Orsz. Egyesületét is felkérte az akció támogatására. A két egyesület küldöttsége felkereste és informálta Ballai miniszteri tanácsost, a m. kir. szabadalmi hivatal elnökét, aki a maga részéről az akció támogatását a legmelegebben megígérte.

— **A szántó-utcaiak** panaszkodnak, hogy járdájuk tűrhetetlen; — részint teljesen kövezetlen, részint apró, szurós kavicsokkal kirakott. Most, mikor a járda javítások újból folyamatban vannak, helyén valónak látjuk felhívni a szántó utcaiak jogos panaszára az illetékes körök figyelmét.

— **Fürdő-utcai csendélet.** A fürdő-utcai lakók esteli csendjét a tegnap úgy 1/210 óra körül, rémséges kiabálás zavarta meg. Kutatva a támadt zaj okát, újólag arra a szomorú felfedezésre jutottunk, hogy ennek is, mint a közelmúltba lefolyt többrendbeli éjszakai rendzavarásnak a városunkban mérges gomba gyanánt elszaporodott éjeli „pillék“ az okai. A tett hősei a „két Teuts“ fiú, kik „valami“ fölött az ezen jó hírnévnek (?) örvendő utcában összejövén, egymást előbb ütlegetni, majd meg késsel ütni, vágni kezdték, úgy, hogy a ruha is czafatokba lógott le róluk. Bár egyik a másikat üzve, rettenetes kiabálást vitt végbe — rendörnek nyoma sem volt. Újólag is figyelmébe ajánljuk ez utca felső fele „pille“ lakóit a rendőrségnek; nagyon kérjük, hogy valamelyes uton-módon a jövőben esetleg előfordulható ily fajta zavaroknak elejét vegye.

— **János nyilatkozik.** János, a szabad uszoda ambiciózus víziembere, mint a múltkor említettük, sok morállal és mélyvonalatkozású aranyköpésekkel megszerkesztett táblát állított fel uszodája elé. A derék ur figyelmét nem kerülte ki, hogy mi „kiszörkesztettük“ az ügyet és ma nyilatkozatot küld be, melyet, jóllehet a közlési díjat elfeledte beküldeni, egész terjedelmében itt adunk:

Nasakos szörkesztyü ur. Mán hogy én ojan bolondokat irtam vóna az mégse járja, hogy a nasakos szörkesztyü ur a zujságba teszi, azért hát fölkerem, hogy káfolja meg mer hogy én iszok ha iszok na jó de hogy nem vagyok mindig berugval azt tegye bele mir mer azir hogy rontya az seftett ha nem káfolja meg azir jön aki akar akármit is írnya a zujságba. Maradok fájdalommal Csuri János m. k. viztulajdonos.

— **Egy jó családból való** pénz-tár kezelőnői vizsgával bíró hajadon leány jobb üzletbe pénztár kezelőnői állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 000. (1—3.)

— **Három kőronáért Szováta és Korond fürdőre lehet menni.** Naponta kocsijarat indul reggeli 4 órakor

a László-féle vendéglő elől Balavásárra, honnan a tovább szállítás vasuton történik Sóváradig s innen ismét kocsii áll a közönség rendelkezésére. A kocsibér személyenként Marosvásárhely—Balavásár között 1 korona, a vonat Balavásár—Sóvárad között 1 kor. és végül Sóvárad—Szováta szintén 1 korona. Így tehát az egész ut 3 koronába kerül. A visszajövetnél a kocsii a balavásári állomásról délután 3 órakor indul Marosvásárhelyre s ugyanezen árak mellett Jelentkezéseket esetleg előre is elfogad *Bécsi József* bérkocsitulajdonos. 4—4.

Nemessegek

kutatása, családfák összeállítása és nemesi címerek lefestése elfogadtatik. — Czim a kiadóhivatalban. 22—30

TAVIRATOK.

— A „Székelység“ eredeti táviratai. —

Képviseelőház.

Vázsonyi beszéde.

(Bpest, 1903. jul. 24. d. u. 3 ó.) *Bakonyi Samu* és *Ugron Gábor* hatalmas beszédei után a mai képviselőházi ülésen *Vázsonyi Vilmos*, a szociáldemokrata képviselő, a nemzeti küzdelem egyik legjelesebb bajnoka szólt a miniszterelnök programbeszédéhez — kapcsolatban az *Apponyi Albert* beszédével.

Vázsonyi nagy hatású beszédében mindenekelőtt a miniszterelnök *semmit mondó és hazafiailan programbeszédét tette kiméltetlen kritika tárgyává — nem tartózkodván ezenközben az erősebb kitételektől sem.* *Apponyi* beszédét legnagyobb részben *frázisnak mondja, melyből bajos kihámozni, hogy voltaképpen mit is akar mondani?!*

Végül *határozati javaslatot* nyújt be, mely a következőleg hangzik:

„Mondja ki a képviselőház, hogy a hivatalnok koronány bemutatkozását nem veszi tudomásul“.

Kállay utódja.

(Bpest, 1903. jul. 24. d. u. 3 ó.) A bécsi lapok értesülései szerint Ófelsége *Kállay* Benjámin utódjául *báró Burián* István atheni osztrák-magyar követet fogja kinevezni.

Az új pápa.

(Bpest, 1903. jul. 24. d. u. 3 ó.) Rómából jelentik, hogy *Oreglia* bíboros kamerlengónak *van a legtöbb kiltása a pápaválasztásra.*

Felölös szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társ szerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 149

Köszvény és csuzból eredő fájdalmak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas”

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hirdetett gyógyszer kaphatók és

megrendelhetők

— Tyhü be szép cipőd van!

Hol csináltattad azt a remek szép cipőt?

— Az Ipari szövetséget cipész csoportjánál a mészárosok udvarán, Ott tudnak ám csak igazi cipőt csinálni! A tagok az itt tartott cipészeti tanfolyamon megtanulták a legdivatosabb cipők készítését, a mihez ott az anyagok is a legkitünőbb minőségben és igen nagy választékban kaphatók. — Oda menj tehát jó, olcsó és szép cipőt csináltatni.

TELEFON 101. SZÁM.

ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaimnak, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre gyorsan és izléselesen készít:

Esküvői-, bál- és alkalmi meghívót díszes kivitelben.

Névjegyek-, táncrendek- és eljegyzési kártyák a leggyorsabbtól a legdíszesebbig.

Állandó raktár:

Községbiráskodási-, körjegyzői-, halottkémi-, iskolai- és a róm. kath. lelkészi hivatal részére szükségelendő nyomtatványokból.

A
„Székelység”
SZÉKELYTANÚGY
MAROS-TORDA
MAROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.

A „REMÉNYI BAZÁR”

augusztus hó 1-én Fötér II. szám alá

a jelenlegi Reichardsperg J. és Társa

m. kir. dohány és különlegességi áruda helyiségébe

helyeztetik át.

És addig a raktáron levő áruk mélyen leszállított árban árusítatnak. A fénykép kedvezmény ezen idő alatt is fennáll.